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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Promover o desenvolvimento do ensino superior de alta qualidade de Macau 

 

O ensino superior é a pedra basilar da promoção da inovação social e da 

elevação da qualidade das indústrias. Desde a retorno de Macau à Pátria, o Governo 

da RAEM tem dado grande importância ao ensino superior. Até hoje, foram 

construídas 10 instituições de ensino superior, incluindo a Universidade de Macau, a 

Universidade de Ciência e Tecnologia de Macau, a Universidade Politécnica de 

Macau, entre outras. Nos últimos anos, as instituições de ensino superior de Macau 

têm sido classificadas nos rankings internacionais, os resultados da investigação 

científica são cada vez mais notórios e os trabalhos de elevação da qualidade do 

ensino superior têm obtido progressos positivos. No entanto, do ponto de vista geral, 

ainda há lugar para melhorias, por exemplo, a criação de disciplinas com visão 

prospectiva e cientificidade, a aplicação de recursos de investigação científica e o 

grau de internacionalização. 

Em Dezembro de 2020, o Governo publicou as “Linhas Gerais do 

Desenvolvimento a Médio e Longo Prazo do Ensino Superior de Macau (2021-2030)” 

como um documento-quadro, apresentando três objectivos gerais e oito rumos de 

desenvolvimento, nomeadamente, a “criação da plataforma de formação dos quadros 

qualificados”, a “criação da plataforma para orientadores de investigação académica 
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e científica” e a “criação da plataforma para o desenvolvimento da RAEM”. Com o 

aprofundamento da diversificação adequada da economia “1+4”, o ensino superior e 

a construção das instituições de ensino superior necessitam de se articular, de forma 

contínua, na sua transformação. Quanto à distribuição das disciplinas, algumas 

instituições de ensino superior continuam com problemas de repetição de disciplinas 

e de recursos dispersos, faltando a articulação estreita com o desenvolvimento da 

diversificação industrial de Macau. Quanto à investigação e desenvolvimento 

científico e tecnológico, com o apoio das instituições de ensino superior e dos 

laboratórios estatais, já surgiram muitos projectos e resultados de investigação 

científica, no entanto, a construção da plataforma de investigação científica entre as 

instituições de ensino superior carece de coordenação, a tecnologia e a capacidade 

de transformação e aplicação dos resultados também precisam de ser reforçadas. 

Espero que o Governo reforce a distribuição de recursos e aperfeiçoe as políticas de 

apoio, no sentido de formar uma estrutura de promoção e desenvolvimento 

coordenado entre os diversos tipos de instituições de ensino superior e de criar um 

sistema de ensino superior com características próprias de Macau, contribuindo para 

a concretização da diversificação adequada da economia. 

Pelo acima exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Nas Linhas de Acção Governativa refere-se à promoção do melhoramento da 

distribuição das disciplinas das instituições de ensino superior. Assim, tendo em 

conta o apoio ao desenvolvimento das principais indústrias “1+4”, qual é a actual  
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distribuição das disciplinas e a dimensão de admissões nas instituições de 

ensino superior? Existe algum plano científico de médio e longo prazo, para 

promover a criação de disciplinas específicas do ensino superior, com 

características próprias de Macau, e formar mais talentos para as indústrias 

importantes e novas indústrias tecnológicas, a fim de melhor servir as 

necessidades do desenvolvimento de Macau e do País?  

2. O Governo atribui grande importância à inovação científica e tecnológica e aos 

trabalhos de investigação e desenvolvimento, enquanto as instituições de ensino 

superior são uma força importante no sistema de investigação científica, 

desempenhando um papel crucial na investigação académica e na 

transformação tecnológica. O Governo dispõe de algum plano para aumentar o 

financiamento para a investigação científica no ensino superior, apoiar as 

instituições de ensino superior na realização de grandes projectos de 

investigação, incentivar os docentes, alunos e investigadores a elevar as suas 

capacidades de investigação científica, e acelerar a aplicação das tecnologias e 

a transformação dos resultados? O Governo vai promover a cooperação 

interuniversitária na investigação científica e a partilha de recursos entre 

laboratórios de referência, para reforçar a capacidade de investigação científica 

e a competitividade através da complementaridade das vantagens?   
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3. Neste momento, há que aumentar a proporção de estudantes internacionais não 

provenientes do Interior da China do ensino superior, e os projectos de 

cooperação internacional são desenvolvidos por um reduzido número de 

instituições. De que medidas dispõe o Governo para aumentar a atratividade e 

a internacionalização das instituições do ensino superior de Macau? O Governo 

vai elevar o nível de internacionalização do ensino superior e as condições de 

ensino, bem como aumentar o número e o nível de admissão de estudantes do 

exterior, para criar uma equipa de talentos de alto nível e de nível internacional? 

 

02 de Maio de 2025     

 

    O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Zheng Anting 

 

  


